



整治纪律作风,打造新时代政法铁军

亮出“组合拳”!山东政法队伍教育整顿取得阶段性成果

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 崔岩

高标准起步 推动教育整顿开局良好

去年5月份起,全省政法系统开展为期1个月的纪律作风专项整治;在全省开展重点案件评查……山东省委对政法队伍教育整顿高度重视,超前谋划。

全国政法队伍教育整顿启动以来,省委及时成立省政法队伍教育整顿领导小组。省委书记刘家义任组长,对教育整顿工作亲自谋划部署、亲自推动、亲自指导,动真碰硬解决实际问题,始终作为一项重大政治任务牢牢抓在手上。

制定重点任务分工落实方案,对31项重点任务逐一明确牵头单位和完成时限,及时出台领导小组工作规则、省级指导组工作规程,适用“自查从宽、被查从严”政策等一系列规范性文件,省教育整顿领导小组为搞好教育整顿提供了有力的制度保障。

与此同时,纪检监察机关、组织、宣传、网信、市场监管、税

务等成员单位充分发挥职能作用,加强协作配合,形成了强大的工作合力。山东成立16个省级指导组,3月7日全部进驻到位,采用实地调研、走访座谈、下沉督导、明察暗访等多种方式,精准高效开展工作。

高质量展开 推动教育整顿初显成效

一声声部署,一项项推进。紧扣“忠诚”主题,深入开展政治教育、党史教育、警示教育、英模教育;规定动作与自选动作有机结合,自主开展登门纳谏活动,深入开展“双百”干部交流挂职锻炼活动等;正面激励教育与反面警示教育有机结合,编印违纪违法干警典型案例警示录,市、县两级纪委监委主要负责同志给政法干警作廉政教育报告219场次,召开警示教育大会1421场,组织干警观看警示教育片2681场

次;推出优化营商环境解民忧、维护社会稳定保民安、严格执法解民难实事36件,市县两级政法单位组织“我为群众办实事”实践活动2.9万余场次,为群众解决了一大批“急难愁盼”问题。

与此同时,加强查纠整改,整治顽瘴痼疾。省里及时出台查纠整改环节指导方案,以“七查”为重点,制定出台重点案件评查、涉黑涉恶案件倒查、涉法涉诉信访案件专项清查、违规违法办理“减、假、暂”排查等多个文件,为深入开展查纠整改提供了重要制度支撑。

开展涉黑涉恶重点案件(线索)倒查,全面梳理专项斗争三年来的重点案件(线索),对“有黑无伞”“黑大伞小”的涉黑案件,集中、反复举报同一对象并查否的涉黑涉恶线索以及其他(线索)开展倒查。抓重点案件查办专项督导,中央第九督导组、省纪委监委、省教育整顿办联合

成立4个专项督导组,对各市涉政法干警违纪违法重点案件查办情况开展专项督导。

高标准要求 推动教育整顿走深走实

加强舆论宣传,掀起强大声势。省教育整顿办从全省征集185个政法英模和87个先进集体举办的“群星闪耀”英模榜展播,引起了社会广泛关注。

主动开门搞整顿,全面公开举报电话、信箱和微信号。统一组织开展“向党和人民报告——全省政法机关开放日”活动,接待群众8.36万余人,收集意见建议1.59万余条,有力提高了群众知晓率和参与度。

中央第九督导组入驻我省后,充分发挥督导“利剑”作用,抓住关键环节、聚焦重点难点,精准高效督导,及时发出督导建议12期,有力地推动了我省教育

整顿向纵深开展。4月上旬,根据督导组指出的问题,迅速对学习环节组织开展“回头看”,复评出需要补课的单位或部门34个,全部整改到位。

值得一提的是,省里选派了16名正厅级领导干部任组长,32名副厅级干部任副组长,抽调政治立场坚定、纪律作风过硬、熟悉业务工作的干部为成员,按照“一个地市派驻一个组”的模式,对市县两级教育整顿进行全程驻点指导。截至目前,16个省级指导组累计发出《指导建议》174期次,《线索督办单》395期次,有力地推动了教育整顿不断走深走实。

紧盯政法领导干部执法司法腐败的问题线索和群众举报的问题,深挖彻查,确保如期高质量查结;聚焦群众反映突出的问题,对顽瘴痼疾进行大排查、大清理、大起底,把行业突出顽瘴痼疾存量问题清理到位……下一步,山东将坚持问题导向、目标导向、责任导向、效果导向,针对存在的问题,进一步强化措施,狠抓落实,推动教育整顿不断走深走实,确保按时完成第一批政法队伍教育整顿任务。

做完CT等辅助检查无需急着等结果,三日内可再次就医 一次挂号管三天,一个月6000患者省了6万元



挂一次号管三天,极大方便了就医人员。

“今天做完检查,有些检查报告单要等到次日才能出结果,第二天又要重新挂号,不仅麻烦,还多花钱。现在在医院推出的一次性全程诊疗续诊挂号解决了这个问题,真的方便了很多。”患者刘女士高兴地说。

为进一步提高群众看病就医的获得感、幸福感,济宁市第一人民医院紧盯群众看病不便问题,开展“我为患者办实事”系列实践活动,推行门诊“一次性全程诊疗便民服务”:患者携检查检验结果再诊时,3日内(含就医当日)在同一院区、同一科室不再二次挂号。截止到5月19日,该举措试行一月,已有近6000人次患者受益。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 褚思雨 易雪
通讯员 胡安国 李倩

CT检查结果当天出不来 第二天看病不用再挂号

5月19日,在济宁市第一人民医院检验报告自助取单机前,患者刘女士拿着刚取出来的CT报告,急匆匆地跑到门诊楼二楼,找医生复诊。听到医生说自己是肌肉拉伤,悬了多日的“心”终于放了下来,露出舒心的笑容。

原来,16日晚刘女士和家人在小区楼下锻炼后,第二天早起时感觉后背酸痛明显。本以为是运动过度,就没放在心上。结果一连两天背部疼痛依旧,便怀疑胸部可能存在结节,赶紧去医院做了检查。

“我是5月18日下午来就诊的,讲完病情后医生给开了CT检查单,结果要第二天才能出。”刘女士说,本以为第二天就诊要重新挂号排队,没想到医生说这种情况可以找护士挂惠民号,不收费。“市一院这做法,真赞!”

医院外科门诊主管护师姜丽华表示,如今患者次日拿着结果再来找医生看是不需要在挂号窗口重新挂号的,只需要拿着检查结果来到分诊台,由分诊护士进行号源调配(协助问诊挂0元惠民号),根据同一科室的医生号源,患者流量合理调配。如正常的调配号源已满,可启动医生诊间加号。

“就胸外科来讲,患者大多数都需要做胸部CT检查,但CT结果一般4—6小时后才能出,所以部分下午就诊的患者就得次日才能拿到片和CT报告结果。”医院胸外科三病区主任医师魏育涛

表示,自推出“一次性全程诊疗便民服务”惠民政策以来,患者拿到检查结果后可直接来科室找同一专业医生继续接诊,方便了患者就医。

0元惠民号 减轻患者负担

长期以来,在绝大多数医院,一次挂号只能就诊一次,哪怕是第二天复诊,也需要重新挂号。此举虽符合《医院工作制度与人员岗位职责》之规定“挂号诊疗当日一次有效,继续就诊应重新挂号”,却不够人性化。济宁这家医院的做法不由得让人眼前一亮。

“患者到医院就诊都需要排队、挂号,这样才能保障医院内患者有序看病,医生按规定接诊。”医院门诊部主任王海明介绍,目前医院实行电子病历,只有刷卡挂号,患者才拥有专属的ID号,医生才看得到患者的疾病信息。

考虑到部分患者为了明确病情,需要做一些必要的检查,如部分血液检验、磁共振、CT检查等等,而检查结果有可能当天出不来,需要第二天或第三天拿到。这种情况下,按照医院挂号的“老规矩”,患者还需要再次刷卡挂号,不然没办法进行后续的诊断、开具处方等。“一次挂号管三天,就很好地解决了问题,对于做完CT、磁共振等检查辅助检查的患者,不需要在医院着急等结果了,三日内随时可以再次就医,既没有那么多流程折腾,还降低了就医的时间与金钱成本。”王海明说。

自4月19日济宁市第一人民医院创新推行门诊“一次性全程诊疗便民服务”以来,从挂号、就诊、检查到取药等,原则上中间不再挂号,若因辅助检查不能完成

当天诊治者,可由接诊医师预约再诊。当患者携检查检验结果再诊时,3日内(含就医当日)同一院区、同一科室不再二次挂号,由分诊护士或窗口挂号人员进行号源调配实现一次性全程诊疗,让患者不再为多次挂号而烦恼。

一次挂号管三天,是否意味着医院与医生的收入会受到影响?其实不然。王海明表示,从医院角度来看,门诊惠民号源仍纳入医生的个人门诊工作量,而0元惠民号这一部分费用则由医院买单。“门诊现行的挂号费从9元、11元至13元不等,按照每天有200人次享受这项政策来算,每月医院承担近6万元。”

四月开始实施 后续将优化推广

2021年是济宁市第一人民医院“医患体验提升年”,围绕提升患者看病就医体验,医院推出一系列暖心举措,门诊“一次性全程诊疗便民服务”就是其中之一。

今年年初,医院门诊部根据患者就医体验调研以及医务人员工作反馈,梳理出百姓就医时反映强烈的热点问题,集中攻坚,着力提升百姓就医获得感。在落实国家有关挂号制度基础上,门诊部积极探索人性化服务,于3月份提出了门诊“一次性全程诊疗续诊挂号”推进工作方案。

这一想法受到了医院领导高度重视,组织门诊部、信息部、医务部、护理部等部门多次召开协调会,梳理方案推行过程中的难点、堵点,逐一解决,并于4月19日顺利试行。“试行一月,根据目前搜集到的反馈来看,医患双方口碑都比较好,这也为我们后续推广优化增添了信心。”王海明说。

黄河大道一期工程(G104至英才学院南路)路段封闭施工通告

济南新旧动能转换起步区黄河体育会展及科技智造园区基础设施(黄河大道一期)工程北起孙耿北路,南至G104(鹤华东路),全长约16.2公里,根据规划,黄河大道以地下道路为主,设计为双向6车道,等级为快速路;地面道路为辅,设计为双向8车道,等级为主干路。

根据施工计划安排,黄河大道工程(原G220)将实施封闭施工,其中英才学院南路至解营路段已于3月5日封闭,2021年5月26日至2022年6月30日,将进行G104至英才学

院南路段封闭施工。施工期间,驻区车辆便道通行,过往车辆请绕行外围相关道路。具体如下:

高速公路:南北向车辆可通过G2516、G2、G35、G3、S8105绕过施工区域;东西向车辆可通过G35或G2001—G20绕过施工区域;期间济阳收费站和崔寨南收费站禁止危化品车辆通行。周边国、省道公路车辆可绕行G104、G105、G220、G233、G308、G340、G308、S234、S241等道路通过施工区域。

黄河大道工程建设指挥部



沿线高速公路、国道省道绕行示意图。